

凌晨，新生男婴遭弃铁轨间

“福宝宝”经抢救已康复 多人想领养，医院盼孩子父母抱回 知情者请拨本报热线

刚出生的婴儿，肚脐上还连着脐带，却躺在冰冷的铁轨中间数个钟头。2011年的最后一天，这惊险的一幕便发生在衡阳火车站附近的轨道上。幸运的是婴儿被铁路工作人员及时发现并送医救治，得以存活下来。可这名健康的男婴的父母在哪儿？又如何躺在铁轨上？至今仍是团谜。

凌晨3点，铁轨中传来婴儿哭声

2011年12月31日凌晨3点10分左右，衡阳火车站一名列检工作人员在进行检查作业时，隐约听到有婴儿的啼哭声。顺着哭声找去，工作人员在附近第三轨道中间发现躺着一名婴儿！闻讯赶来的值班领导等人发现尽管婴儿冻得很严重，但是还有呼吸，立即用小毛毯将其包好，并呼叫120紧急救助。

凌晨4点左右，婴儿被送入衡阳市第一人民医院，抢救工作立即展开。据该院儿科主任王葵卯介绍，婴儿被送进医院时，已冻得全身发紫，小生命非常微弱，随时都可能出现危险。经检查，捡回来的婴儿是一名男婴，外形并无畸形，体重2.9公斤，身长46厘米，肚脐上还残留有大约20厘米的脐带。由于当天凌晨的温度在2℃左右，致使婴儿冻伤很严重。然而，让人欣慰的是：“孩子命大，这么冷的天，就被两件衣服包着，放在一个纸箱里，丢在铁轨边，脐带也没结扎，竟然没有大出血！”

大难不死，医院为其取名“福宝宝”

据车站工作人员介绍，这名婴儿极有可能是从运行中的列车厕所下水管道坠落下来的。“如果是从车窗丢弃，那就不会躺在轨道里面，应该是乘车女子在列车厕所临盆生产了。”

记者了解到，男婴经过2天时间的治疗后，呼吸、心率、饮食等全部恢复正常。为保险起见，医院仍将其放在重症监护室的保温箱里。



目前，“福宝宝”被放在保温箱里。1月4日上午，护士正在给小家伙喂食奶粉。

记者 徐德荣 摄

1月4日上午，记者在新生儿重症监护室的保温箱见到了这名大难不死的男婴，小家伙甚是惹人喜爱。据医护人员介绍，大家得知这名新生男婴的经历后都感叹“小家伙大难不死，必有后福”，所以大家给他取名叫“福宝宝”。

多人想领养，医院期待生身父母现身

男婴从列车厕所内掉至轨道并被医院成功抢救的消息传出去后，很多社会热心人士跑到衡阳市第一人民医院儿科要求领养，但都遭到医院婉拒。医院负责人告诉记者，主要是因为现在还不知道这个

婴儿的生身父母是谁，也不知道他们是否会找过来；另外，小孩领养要由民政局和相关部门审批，医院无权把小孩送给他人。

据衡阳火车站工作人员介绍，12月31日凌晨2点多到3点多，共有4趟列车经过该区间，根据他们从轨道上留下的水迹及水迹中的血迹分析，这名男婴很有可能是从K226广州至兰州的列车上掉下来的。

车站工作人员及医院医护人员希望，“福宝宝”的生身父母能尽快与衡阳火车站或衡阳市第一人民医院取得联系，让“福宝宝”这个名字名副其实。

■记者 徐德荣



这是孩子在铁轨边被发现时，盛装和包裹小家伙的纸箱和衣服。

互动

读者朋友，对于“福宝宝”的遭遇你有何感想，“福宝宝”为何会在凌晨时候被弃在铁轨中间，如果您是知情人或有任何线索能帮“福宝宝”找到他的亲生父母，请您致电本报热线0731-84326110或登录本报官方微博@三湘都市报，告诉我们。

新生男婴被弃路中遭车碾压

1月3日16时左右，一男婴被遗弃在哈尔滨市香坊区新联草街上，被居民发现时已死亡，随后弃婴被殡仪馆的车辆拉走。记者赶到现场看到，在人行道上有一个纸壳，纸壳下有一个身上带有血迹、脐带还未剪断的弃婴。据附近居民王女士介绍，这个弃婴是从一辆车上掉下的，当时弃婴被塑料袋包裹着，掉在路中，并被来往车辆碾压，随后一市民找来纸壳，将弃婴放在纸壳内。据辖区派出所民警介绍，他们接警后马上赶到了现场，并通知殡仪馆的车辆进行处理。

■据黑龙江晨报

相关新闻

农民工春晚节目基本确定 不请名主持，改唱“冬天里”

本报1月4日讯 这几天，湖南首届农民工春晚筹备组的工作人员并没有休息，他们正在为14日晚将上演的湖南首届农民工春晚作准备。经过两次海选，最终确定了15个节目，据悉，最终入选节目将于8日前公布。“既然是农民工春晚，我们希望是原汁原味地体现农民工生活的春晚。原本邀请知名艺人主持，现在也改为农民工自己主持。”筹备组负责人朱良成告诉记者，经过两次节目海选，最终确定15个节目在晚会亮相。“反串表演《新贵妃醉酒》、将旭日阳刚《春天里》改成《冬天里》的歌曲等都会入选。”

■记者 何志华

一双拖鞋露马脚 民警揪出毒贩同伙

本报1月4日讯 元旦假期期间，常德临澧禁毒大队破获一起贩卖毒品案件，抓获一对贩毒“鸳鸯”，缴获毒品4包。元旦当天，常德临澧禁毒大队民警获悉当地临峰路有人贩毒，禁毒民警随即展开调查。当日15时许，男性贩毒人员杨某在临峰路穿着一双拖鞋正准备卖给他人毒品时被当场抓获。审讯中，杨某谎称自己刚从石门县到临澧，但民警发现其脚上仅穿一双拖鞋，断定他居住在附近，民警立即对附近出租屋和宾馆展开拉网式排查。果然，在随后附近小宾馆的排查过程中，一名形迹可疑女子进入警方的视线，禁毒民警于是将该女子控制，并从该女子身上搜出毒品海洛因2包。

■见习记者 聂诗茵 通讯员 戴涛

发出“绝命微博”，一条腿跨出7楼栏杆

湖南网友引发微博大拯救 “轻生男”已成功获救，称将振作重生

“我们找到他时，他一条腿已经跨上了栏杆，情绪比较激动。我们靠近时，他不停哆嗦，手机都掉了下去。”这是长沙110民警描述1月4日凌晨在长沙马王堆一楼顶劝阻一轻生男子的场景，而被救回的就是1月3日晚至4日晨，在网上让无数人为之揪心的网友“南都校尉”。

事情起于3日晚间“南都校尉”发出的两条微博：“这次终于该走了，不知道7楼下去会不会很痛！”“再见了！我的粉丝们！我的亲人们！还有我的狸子！”……“微博上有人要自杀”这两条“绝命微博”传开后，“南都校尉”在微博里透露其本人的记者身份更是让无数同行为之担心，一场微博大营救也随之迅速展开……

记者发“绝命微博”欲轻生

“有记者要轻生！”1月3日晚上10时41分，本报的QQ里突然跳出这样一条消息。记者立即上网浏览相关信息，发现网上关于网友“南都校尉”要自杀的信息已被网友传播得铺天盖地。

“南都校尉”的个人简介称自己是名记者。从他之前所发微博内容看，要自杀并非一时“头脑发热”。2日中午和下午，他分别发微博称“如果就这样的状态下去，估计自己会早于2012年12月20日那场子虚乌有的大灾难而提前谢幕！”、“真想跳湘江算了，这样的人生，活着有什么意义！”

从他此前所发微博内容看，虽然遭遇一些不顺，但也并非一无是处。他的微博中有一篇“2011年大事记”，显示了他作

为一名记者的荣光——“1月：荣获了从事这个职业的第四、第五个奖项，都没出意料的是省级一等奖；4月：赴湘西采访‘抗日最后一战遗址遭毁灭性开发’，最终促成多部门组成调查组，及时制止此事。”而在众多的报道中，“南都校尉”最为人所熟识的是调查“华科三连跳”事件。

在这个年度“大事记”的末尾，他称是“送给碌碌无为的26岁”。

网友线上线下齐行动将他救下

记者通过“南都校尉”在微博里透露的消息，立即联合身边的媒体朋友寻找。与此同时，“南都校尉”3日晚上所发的两条微博被网友们大量转发，其真实姓名、供职单位和手机号码等个人信息也在媒体圈内的各个QQ群中迅速扩散。有多名网友向长沙警方报警。

与此同时，“南都校尉”的家人和朋友以及当地警方迅速出动，搜寻他的位置。在网上，尤其是微博上，一场“拯救生命”的直播扣人心弦——

22:35：“警方已锁定该跳楼记者具体位置在马王堆长沙东方新城，现正赶赴现场，希望能够顺利救下来！”

23:35：“马王堆东方新城附近的网友能出门的请全部出动，110告知定位只能有这个信息，请大家找到他！”

00:00：“我们赶到东方新城，却无从下手，这里都是七层的房子！”

00:04：“请扩散，我们正在一栋栋搜索，太慢！附近有网友吗？”

00:10：“找到了，和他在一起了。”

终于，好消息在4日零点15分从微博上传出，长沙市公安局新浪官方微博“长沙警事”发布消息称，“刚接到前方最新消息，经警方全力处置，网友‘南都校尉’已被找到，人很安全。”

获救后再发微博表示要振作

据长沙警方透露，“南都校尉”是4日晚12点10分在一栋楼房的7楼被找到的。“当时他已经一条腿跨上了栏杆，情绪比较激动。我们靠近时，他不停哆嗦，手机都掉了下去。”现场民警透露。

对于自杀原因，好友们曾在“南都校尉”情绪稳定后，小心翼翼地向他征询，但他未肯透露。据“南都校尉”媒体圈的另一位好友在微博上透露，3日晚间，他曾连续两次致电“南都校尉”，劝阻其自杀，“最后一次在电话中他大笑说‘我们一起采访华科三连跳事件。没想到这次轮到了我，真是报应！’”

目前“南都校尉”的情绪很稳定，他的母亲已从老家赶至长沙前来陪他。网友们得知他获救的消息，纷纷留言劝慰他，勇敢坚强地活着。“微博女王”姚晨发帖说：没有比活着更难的事，也没有比活着更好的事。活着不易，但至少还能感受到阳光的温度。勇敢些，好好活。

记者4日晚间打开“南都校尉”的微博，发现他现在已经开始和微博网友互动，并表示要重新振作起来。

■本报综合